

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年3月
星期三
农历癸卯年二月十七

8



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11498期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

《党的十九大以来大事记》英文版出版发行

新华社北京3月7日电 《党的十九大以来大事记》英文版,近日由中央编译出版社出版发行。《党的十九大以来大事记》由中共中央党史和文献研究院编写,详细记载了以习近平同志为核心的党中央推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的伟大实践和提出的原创性治国理政新理念新思想新战略;全面展现了党中央采取的一系列战略性举措,推进的一系列变革性实践,实现的一系列突破性进展,取得的一系列标志性成果;集中反映了党领导人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家

新征程的光辉历程,勇敢应对百年变局和世纪疫情进行伟大斗争,为推动构建人类命运共同体、建设美好世界作出的最新贡献。该书英文版的出版发行,对于国内外读者深刻理解党的十九大以来极不平凡、极不寻常的5年,以及5年来以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向新阶段,具有十分重要的意义。

十四届全国人大一次会议举行第二次全体会议

习近平李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希等在主席台就座

栗战书作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

听取关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京3月7日电 十四届全国人大一次会议7日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,听取关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人,出席2943人,缺席34人,出席人数符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持会议。

受十三届全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会认真贯彻党的十九大、二十大精神,坚持高质量做好立法工作,制定法律5件,修改法律9件,通过有关法律问题和重大问题的决定4件,作出法律解释1件;坚持高质量做好监督

工作,检查5件法律的实施情况,听取审议23个监督工作报告,开展专题询问,进行8项专题调研;坚持高质量做好代表工作,办理代表议案487件、建议9349件,共有100多人次代表参与常委会、专门委员会、工作委员会的工作;坚持高质量做好外事工作;依法任免国家机关工作人员393人次,圆满完成十三届全国人大五次会期确定的任务。

栗战书在报告中说,十三届全国人大常委会的五年任期,正逢党和国家事业蓬勃发展的伟大历史变革时期。常委会深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党的理论和路线方针政策,牢牢把握人大工作正确方向,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,贯彻全过程人民民主重大理念,紧紧依靠全体代表,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,切实履行党和人民赋予的光荣职责,努力做到

不负党中央重托、不负人民期望的庄严承诺。

栗战书在报告中说,五年来,通过宪法修正案,制定法律47件,修改法律111件次,作出法律解释、有关法律问题和重大问题的决定决议53件,已经审议通过尚未通过的法律案、决定案19件;听取审议182个监督工作报告和其他报告,检查30件法律和决定实施情况,开展11次专题询问、33项专题调研;2282件代表议案、43750件代表建议已全部办理完毕,代表对议案建议办理工作满意度达到98%;决定批准或者加入条约和重要协定36项;依法任免国家机关工作人员1515人次。主要开展了以下工作:一是全面贯彻宪法,维护宪法权威和尊严;二是完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治;三是用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督;四是发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应;五是发挥人大对外交往优势,服务党和国家外交大局;六是坚持以政治建设为统领,切实加强常委会自身建设。(下转第三版)

关于国务院机构改革方案的说明 聚焦国务院机构改革重点内容 刊发今日三版

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施璇)3月7日,市委书记许继伟主持召开市委常委会会议,深入学习党的二十届二中全会和习近平总书记重要讲话指示精神以及全国全省有关会议精神,研究部署我市贯彻落实等工作;审议通过《大力实施新时代“满天星人才计划”奋力打造长三角区域性人才强市的意见》《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作加快建设农业强市的实施意见》。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十届二中全会精神,把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入,深刻领会党中央关于深化党和国家机构改革的决策部署,不折不扣落实各项任务,一着不让抓好开局起步之年各项工作,推动各项事业走在前列、争创一流。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对中共在中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神,把加强基础研究纳入科技工作重要日程,加大政策支持,推动基础研究实现高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记对中央党校建校九十周年庆祝大会暨二〇二三年春季学期开学典礼上的重要讲话精神,坚守为党育才、为党献策的初心,锐意进取、奋发有为,在新征程上不断开创党校工作新局面。要深入学习贯彻习近平总书记对中共中央民主协商会上的重要讲话精神,进一步落实好重大问题民主协商制度,大力支持各民主党派、工商联和无党派人士工作,广泛凝聚各方面智慧和力量,更好推动滁州高质量发展和现代化建设。要深入学习贯彻习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神,深入践行社会主义核心价值观,加强先进模范选树宣传,广泛开展志愿服务活动,推动学雷锋活动在人民群众特别是青少年中蔚然成风。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿坍塌事故作出的重要指示精神,认真落实全国、全省应急管理工作会议精神,以“时时放心不下”的责任感,紧盯道路交通、森林防火、危险化学品、建筑施工、消防安全等重点区域、重点企业,深入开展督查督导,深化隐患排查整治,加强安全宣传教育,强化应急值守,坚持长效治理,压实主体责任,持续提升综合应急能力,为建设现代化新滁州营造安全稳定的环境。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实省委关于精准落实新冠病毒感染“乙类乙管”的部署要求,持续提升疫情监测预警能力、补齐医疗卫生服务短板、抓好关键环节疫情防控、优化完善防控指挥体系,坚决守护人民群众生命安全和身体健康;要认真贯彻省委关于扎实推进有效投资、防范化解金融风险的部署要求,把有效投资作为推动滁州高质量发展的关键,把投资重点放在好项目、大项目上,稳妥防范化解重点领域金融风险,全力以赴扩投资稳增长、防风险保安全、拼经济促发展,守牢不发生系统性风险的底线;要认真贯彻省委关于严肃治理统计造假屡禁难绝问题的部署要求,坚决落实防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制,组织开展统计造假屡禁难绝专项治理行动,加大执法力度,从严查处问责,形成强大震慑,推动统计监督和纪律监督、组织监督、巡察监督、审计监督等统筹衔接、协同发力。

会议指出,要认真学习贯彻全省2022年度市委(工委)书记抓基层党建工作述职评议会议精神,坚持问题导向,清单化、闭环式抓好整改落实,持续推动基层党建工作“走在前列、争创一流”,以高质量党建引领高质量发展。

会议强调,要全面落实中央及省委工作会议精神,本着为党育才的初心,以新时代“满天星人才计划”为牵引,全面引进、培育、用好各类人才,着力构建“巨星荟萃、群星云集、繁星遍布”的人才生态,奋力打造长三角区域性人才强市。(下转第二版)

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话指示精神 研究部署我市贯彻落实等工作 许继伟主持

汪建中在市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会上强调 学习领会“两会”精神 强化委员责任担当

本报讯(全媒体记者李邦军)3月6日上午,市政协召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,专题收听收看全国政协十四届一次会议开幕式,认真聆听十三届全国政协主席汪洋所作的常务委员会工作报告。市政协主席汪建中作学习贯彻要求。市政协副主席陆峰、王成山、李世平、王晓平参加。

汪建中指出,此次会议是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,十四届全国政协履职的起步之年召开的一次重要会议,意义十分重大。全国政协常委会工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面总结了过去五年的工作成绩与亮点,科学部署安排了下一阶段的工作任务,主题

鲜明、内涵丰富,凝聚力量、催人奋进,特别是提到的理论创新、实践创新、制度创新让人印象十分深刻,彰显了新时代人民政协的新气象、新作为。全市各级政协组织和广大政协委员要认真学习、深入领会、全面悟透报告精神实质,以更加奋发有为的精神状态和求真务实的作风,担当新使命,开启新征程。

学习大会精神,结合当前工作,汪建中强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻把握人民政协新的使命任务,按照人民政协的性质定位,在全过程人民民主中寻求全面加强协商民主的新抓手、新路径。要深刻体味五年的规律性认识,在实践中深化规律认识,从规律中探索新的实践,丰富协商制度化

实践,推动滁州协商事业守正创新。要深刻领会报告中强调的持续提高协商效能、加强人民政协自身建设等重点,认真实施好市政协“231”工作方案。要落实省、市委深化“一改两为”要求,提早动起来,谋早、谋深、谋实、谋精彩今年的各项协商重点工作,按照市委批复的协商计划,谋划调研选题,强化调研深度,彰显委员担当。要打好春季协商新攻势,突出提质、增效、扩面,聚焦重点工作开展履职,聚焦协商民主推进履职,聚焦“双向发力”用心履职,加大信息宣传工作,以更高的标准、更高的水平、更高的质量推动政协各项工作再上新台阶。

学习“两会”精神 凝聚奋进力量

3月6日,琅琊区清流街道三岔路社区部分党员群众、社区干部围坐在一起,集中学习全国“两会”精神。

连日来,三岔路社区广大党员干部群众通过报纸、电视、社区微信群等多种方式,关注全国“两会”动态,热议“两会”内容。

全媒体记者徐浩
通讯员李然摄



让党的创新理论“声”入人心

——2022年我市理论宣讲工作综述

宣讲师

2022年以来,我市深入贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要思想,坚持把理论宣讲作为理论武装工作体系的重要任务和关键环节,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在皖东大地落地生根、开花结果,为推进中国式现代化的滁州实践凝聚强大精神力量。

聚焦“怎么讲”,全覆盖宣传。不断推进理论宣讲理念创新、手段创新、方式创新,让理论宣讲接地气、冒热气、聚人气。注重以小故事阐释大道理。根

据宣讲对象特点,用深入浅出、有血有肉、生动形象的典型故事讲清楚理论,做到春风化雨、润物无声。我市《讲活讲深讲透,让党的二十大精神在基层落地生根》《传递榜样力量 宣讲入脑入心》等宣传稿件在《安徽日报》刊发。全年开展“举旗帜·送理论”学习贯彻党的十九届六中全会精神、党的二十大和省十一届四次全会精神、“喜迎二十大,强国复兴有我”等专题宣讲1万余场次,受众61.5万人次。注重以分众化推动大众化。根据不同行业、领域、群体的差异

性、特殊性,广泛开展对象化、分众化、互动化宣讲。重点打造“举旗帜·送理论”、市直机关“三微”宣讲、天长“一刻钟”宣讲、来安“小板凳宣讲”、明光“老墙根宣讲”、全椒“90后”青年宣讲、南谯“小伍说书”、琅琊“一老一小说党史”等基层宣讲品牌,推动党的声音传得更开、传得更广、传得更深。注重以数字化赋能大传播。充分发挥新媒体传播快、影响大、覆盖广的优势,打造全方位、多层次理论宣讲矩阵,运用“滁小美云讲堂”网络宣讲平台,制作图文、音视频、漫画、H5等宣讲产品106期,把互动问答、新媒体等新手段运用于宣讲,阅读网民累计达70余万人次,荣登滁州市第二届十大网络公益项目榜单,实现理论传播的“落地”与“出圈”。(下转第二版)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

中共滁州市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中广泛听取群众意见,把干部选好选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对以下拟任人选进行公示。

赵晓亮,男,汉族,1981年4月生,省委党校研究生学历,农学学士,中共党员,现任市委政策研究室副主任,拟任市直部门正职。

周巧玲,女,汉族,1977年5月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任天长市政府副市长,拟任县(市、区)委常委。

赵开俊,男,汉族,1981年6月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任南谯区政府副区长,拟任县(市、区)委常委。

1.公示时间 3月8日至3月14日。
2.反映问题的方式 在公示期

内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章,以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

3.要求 反映问题要本着对党和人民的事业高度负责的态度,坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

4.公示联系科室和受理方式
联系科室:市委组织部干部监督科(举报中心) 地址:滁州市龙蟠大道99号市政中心南7楼。

举报电话:0550-12380
举报网站:https://www.czxfw.gov.cn/Report/Index

中共滁州市委组织部
2023年3月7日